

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Dehrocen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
[Bika Bérház]. Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk le!
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
5 pengő, vasárnap (8 oldal) 6 pengő.

Vasárnap a Független Kiszgazda Párt ifjúsági napja: délelőtt 11 órakor nagygyűlés az Arany Bikában, délután 3 órakor ifjúsági parlament a Déríben, este 7 órakor díszelőadás az Arany Bikában

Bort, búzát, békességet

hírdet a Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Párt legújabb színes plakátja, mely üde színeivel, művészi kivitelével a választást megelőző plakáttervből kivirít, mint színpompás virág.

Régi jó magyar kivánságot tartalmaz ez a három szó és ez a kivánság igen találó a mai napokra is. Mi kellene a magyaroknak most leginkább, mint búza és békesség, no meg módjával egy kis borocskát sem ártana. A hangsúly azonban a kenyert jelentő búzán és békességen van. Ezt szimbolizálja a plakátban a megszegett kenyér és a biblia. Ezért küzd a párt és ezért való munkálkodásra hív soraiha minden magyart.

A békesség! Hát igen, ez után vágyunk most a magyarok. Nemcsak a külpolitikai értelemben vett béke után, melyet most készítenek elő a nagyhatalmak külügyminiszterei Londonban, hanem a belső békesség után is.

A magyar rónákon nem volt igazi békesség hosszú-hosszú évek óta. Felkavarták a békés magyar élet vizét a háborús szelek, a nyugtalanító szélsőséges áramlatok. A magyar lélektől távol eső eszméket és elveket erőszakolták a magyar tömegekre, elhomályosították tisztánlátását és belénkényszerítették teljesen idegen érdekek szolgálatába. A nyugtalanítás jóval a háború előtt kezdődött. Már akkor előrevetették árnyékukat a bekövetkezett gyászos események. Lánoszemzsrőn következett aztán a többi. Az ország belkényszerítése az cleve kiliátástalan és indokolatlan háborúba, a sok anyagi és véráldozat, háborús inség, végül a germán megszállás és ennek szomorú következményei. Nem volt békesség ennek a nemzetnek, mert olyan irányzatokba vitték bele, melyek szöges ellentétben állottak létezőivel. Nem esoda, hogy örökös nyugtalanítás lett az életünk, melyet végkép feloldott azután a nyilas uralom esztelen kegyetlenkedése és önkényeskedése.

Érthető, hogy a nemzet vágyva vágyik a békesség után. Ezt természetesen mi magunknak kell megteremtünk. Mi kell ehhez? Elsősorban, hogy kiküszöböljük a magyar köz- és társadalmi életből mindazokat a jelenségeket, melyek a békességet veszélyeztetik. Ne hagyjuk, hogy egyik magyar ügy támadjon egymásra, mintha ellenségeként állnának egymással szemben. A politikai küzdelmeket is tartsuk olyan keretek között, melyek megfelelnek a tiszta demokratikus felfogásnak és a magyar szolidaritás érzésének. Mert ne feledjük, hogy igen kevesen vagyunk magyarok és csaknem a sár széléről kerültünk vissza. Fogjuk meg egymás kezét és külföldi nagy barátaink támogatásában bizva igyekezzünk megteremtünk a békés magyar életet. Hisz az után a sok csapás és szenvedés után, amiklen keresztül mentünk, oly könnyű volna megtalálni az egymáshoz fűző szálakat és könnyű volna megállapodni a közös tennivalóiban.

Londonban a Romániával és Finnországgal kötendő békeszerződés tervezete került sorra

A külügyminiszterek azon vannak, hogy a román, bolgár és a magyar kérdésekben fennálló nézeteiket összeegyeztessék

London, szeptember 21. (Reuter) A külügyminiszterek értekezletéről esütöttök este kiadott hivatalos közlemény szerint a külügyminiszterek tanácsa esütöttökön két illeszt tartott. A tanács a Finnországgal és Romániával kötendő békeszerződés általános alapelveinek megvitatásával foglalkozott, a szovjet javaslatot véve a tárgyalások alapjául. A finn és román békével kapcsolatosan a brit küldöttség is előterjesztette javaslatait, amíg az Egyesült Államok küldöttsége csupán a Romániával kötendő béke kérdésében ismertették kormányuk álláspontját. (MTI)

London, szeptember 21. (Reuter) A "Times" külügyi munkatársa a külügyminiszteri tanács legutóbbi közleményéből azt olvasta ki, hogy az értekezlet esütöttökön áttért a román békeszerződés megszövegezésére és ezzel a román kormány demokratikus volta feletti politikai nézeteltérés megfontolását későbbre halasztotta. Általában azt remélik — írja a lap — hogy a külügyminiszterek az ülészek befejezése előtt minden igyekezetükkel azon lesznek, hogy a román, bolgár és magyar kérdésben fennálló nézeteiket összeegyeztessék.

Az angol lap egyébként rámutat arra, hogy a külügyminiszterek tanácsa meggyorsította tárgyalásait, a balkáni békeszerződések letárgyalása után a külügyminiszterek áttértek az európai viziták és tengerszorosok nemzetközivé tétele kérdésére. A brit és szovjet csapatoknak Perzsiából való visszavonása is napirendre kerül. (MTI)

Az angol hírszolgálati iroda közlése szerint a külügyminiszterek tanácsa péntek délelőtt egy órakor folytatta megbeszélését Londonban. A tanácskozásokról tárgya nem hivatalos közlés szerint a finn békeszerződés. A pénteki ülés a szovjet és brit küldöttség nyilatkozatainak meghallgatásával kezdődött. Az amerikai külügyminiszter a finn béke ügyében nem foglalt állást, mivel kormánya nem volt háborús viszonyban Finnországgal. (MTI)

A londoni rádió diplomáciai munkatársa megelégedéssel írta a külügyminiszterek értekezletének szordai ülésén szóba került jugoszláv-olasz határkérdésről és a triestini probléma jelenlegi állásáról, valamint a görög választások kérdéseiről. A tanács bőlesen ha-

tározza meg — állapítja meg a "Daily Telegraph" —, amikor kijelentette, hogy „most a legjobb módszer dönteni annyi kérdésről, amennyiről csak lehet”. Illymódon az Olaszországgal, Romániával, Magyarországgal és Finnországgal kötendő békeszerződés tervezetei az elfogadás komoly esélyével kerülnek talán már a novemberben összeülő második értekezlet elé. A „Daily Mail” diplomáciai munkatársa megállapítja, hogy az „öt nagy” tárgyalásai minden valószínűség szerint tovább tartanak, mint ahogy azt előre tervezték. Jelenleg az a vélemény uralkodik, hogy a megbeszélések a jövő hét esütöttökjére érnek véget.

London, szeptember 21. Az angol rádió hírmagyarázója a jelenlegi román kormány helyzetéről és Románia demokratikus fejlődé-

sével foglalkozva többek között azt mondotta, hogy az Egyesült Államok és Nagy-Britannia kormányai addig nem tudják viszállítani a régi kapcsolatokat Romániával, amíg a román államban az előző rendszerek maradványait teljesen meg nem semmisítik. Nagy-Britannia és az Egyesült Államok csak olyan kormányt ismerhet el, amely az összes politikai pártokat képviseli. (MTI)

Az amerikai rádió hírmagyarázója a külügyminiszterek tanácsának munkájával foglalkozva annak a véleményének adott kifejezést, hogy a Bulgáriával, Magyarországgal és Romániával kötendő békekészítés több nehézségekkel jár majd, mint az olasz békeszerződés megalkotása. Az értekezleten a többek között a Dardanellák és a Duna kérdése is felvetődik. (MTI)

Átalakul az osztrák kormány

London, szeptember 21. A Reuter iroda munkatársa írja: A Bécsben működő Renner-kormány jövőjét illetőleg megállapodás jött létre egyrészt a brit, másrészt a szovjet és amerikai állásfoglalás között. Ugy értesülünk, hogy a Renner-kormány alakilag lemond, de utána az ausztriai szövetséges tanácsban képviselt négy megálló hatalom közösen felkéri dr. Rennert, hogy ő alakítsa meg a korábbinál sokkal szélesebb alapon az új kormányt. Az új kor-

mányban Ausztria minden tartományából képviselve lesz egy tag. Az egyes tartományoknak a kormányban való képviselete kedvező hatással lesz a néppártokra, amelyek nagy tömegei a katolikus tartományokból, főképpen Tirolból és Vorarlbergből kerülnek ki, míg a Szociáldemokrata Párt képviselőit Stájerország iparvidékeinek kiküldöttjei erősítik meg. Ez a vidék mindig is a szocialisták végvára volt. (MTI)

50 százalékkal emelik a munkabéreket

A csepeli munkásság tegnapi nagygyűlésén Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára bejelentette, hogy a szaktanács a magyar dolgozók béréit az egész országban 50 százalékkal fel-emeli.

Bán Antal iparügyi miniszter kijelentette: A magyar nép élni akarása le fogja győzni a nehézségeket, de ahhoz, hogy az ország ne pusztuljon el még egyszer, arra van szükség, hogy a nehézségeket öntudatosan vállalják. Bárhogyan is lesz — mondotta —, a multat ide többé vissza nem engedjük.

Rákosi Mátyás a reakció elleni küzdelmet hangoztatta.

A nagygyűlésen Popov a szovjet szakszervezetek küldöttsége nevében üdvözölte a csepeli munkásságot. Gyűlés után az orosz szakszervezeti kiküldött megko-

sorította a Csepelen hősi halált halt katonák sírját.

A Budapesten tartott vasutas és postás nagygyűlésen a kereskedelmi miniszter beszámolt arról, hogy javaslattal fordult a minisztertanácshoz, hogy az ötvenszázalékos bérémetelést, amelyet most megvalósítanak a magániparban, terjeszték ki a vasutasokra és postásokra is október 1-től kezdve. Az árszínvonal rögzítése nélkül nem lehet szó a bérszínvonal rögzítéséről. Nem vagyunk amellett, hogy az égig érjenek a bérek — mondotta a miniszter —, de addig, amíg az árszínvonalat nem lehet rögzíteni, a béreket sem lehet.

A szovjet csapatok kivonultak Teheránból

Az iráni külügyminisztérium szóvivője hivatalosan bejelentette, hogy a szovjet csapatok kivonultak Teheránból. (MTI)

A Japán császár lemond

A francia rádió jelentése szerint jólértésült tokiói körök úgy tudják, hogy Hirohito japán császár rövidesen lemond a trónról. Utóda valószínűleg Sicsibu herceg lesz, a császár legfiatalabb fivére. (MTI)

A jugoszláviai választások

Belgrád. A küszöbönálló választások jelöltjeinek névsorát péntekig be kell nyújtani. Az ellenzék nem töltötte ki a névsort. Groll volt h. miniszterelnök, a demokratikus ellenzék vezére a szövetkezett ellenzéki pártok nevében erről nyilatkozatot adott ki. (MTI)

A választói névjegyzék összeállítása

Az MTI jelenti: Illetékes helyen a választói névjegyzék összeállításával kapcsolatban a következőket jelentették ki: A választói névjegyzék elkészítésével a házmegbízottak fontos szerepet töltenek be. Ezt a szerepet azokban a községekben és egyes községeknek (városoknak) olyan területészein, ahol házmegbízottak nincsenek, a helyi nemzeti bizottságok által kiküldött külön öszeíró biztosok látják el. Az öszeíró biztosok kiküldésével kapcsolatban illetékes helyen rámutatnak arra, hogy az öszeíró bizottságok öszeállításánál megkiván irányelvek mértékadóul kell hogy szolgáljanak az öszeíró biztosok kijelölésénél is, tehát az öszeíró biztosok kijelölésénél figyelemmel kell lenni a pártok szerinti arányos megoszlásra.

Elfogták Feketealmi Czeidner altábornagyot

A magyar igazságügyi hatóságokhoz érkezett hír szerint Ausztriában nemcsak Grassy József vezetőbíró, hanem az 1942. évi újvidéki tömegmészárlás másik értelmi szerzőjét, Feketealmi Czeidner altábornagyot is elfogták. Valószínűleg mindkettőjüket Budapestre hozzák és itt állítják őket a népbíróság elé.

Három magyar orvos szörnyű tapasztalatai

Honkong. Három magyar orvos, aki a japán megszállás idején szabadidőben volt, a Reuter kiküldött tudósítójának elmondotta, hogy a japán uralom alatt az éhezés következtében az emberiség számos esete fordult elő Sanghaiban. A talált holttestek gyakran meg voltak csontkítva és látszott, hogy késsel volt levágtatva a hús. A magyar orvosok borzalmas kínzati módszerekről és a japánok állati kegyetlenkedéseiről beszélnék. (MTI)

A hazatérő hadifoglyoknak és deportáltaknak is lesz szavazati joga

A nemzetgyűlési képviselői választás jog egyik kelleke, hogy a választásokon 1945. szeptember 1-én az országban kellett laknia. A kormány most a törvényben kapott felhatalmazás alapján úgy rendelkezett, hogy az a kellek alól felmentette mindazokat a személyeket, akik az említett időpontban azért nem tartózkodhattak lakóhelyükön, mert hadifogságban álltak, vagy mint üdözötték címonkultak, illetve deportáltak. Az ilyen személyek a központi öszeíró bizottság előtt valószínítessék (pl. a háztámogatók) a hazafelügyelői szomszédoktól kapott nyilatkozattal, hogy hadifogságban voltak, illetve deportáltak ézet. (MTI)

colták. Most ne a piacra, hanem a szívekbe vigyük bele az igazi krisztusi eszméket. Hiszen a krisztusi eszméből fakad a megfeszített demokrácia, az embertestvériség, a felebaráti szeretet érzéséből sarjad ki a népek megértése és együttműködése.
A Kiszgazda Párt bort.

békességet hirdet, a magyar hagyományokon építi a magyar jövő új idők szellemében. Köveszük tehát a pártot, mely nem a magyarok közötti ellentéteket szítja, hanem a magyarok és minden népek közötti békéért, a magyarok kevéreért dolgozik és

173 szavazókörben mintegy 72 ezer választó szavaz Debrecenben

A belügyminiszter által elrendelt képviselőválasztások előkészületeit megkezdte a városvezetés. Szabó Kálmán polgármester intézkedett a szavazókörök megállapítása felől. Mint tudvaleg, a miniszter rendelete értelmében 400 szavazó teljesíti állampolgári kötelességét egy-egy szavazókörben. Debrecenben a múlt választások alkalmával 44 szavazókör volt. Tekintettel a szavazók számának

megnövekedésére, természetesen a szavazókörök száma is szaporodik. A városban 173 szavazókör lesz. Erdekeseen alakul a szavazókörök száma is. A legutóbbi választói névjegyzékben Debrecen 131.000 főnyi lakosságából csak mintegy 30.000-nek volt választójoga. A most kiterjesztett választói jogosultság alapján a novemberi választásnál körülbelül 72.000 ember fog voksolni.

Baj van a szénellátással

A debreceni gyárak és üzemek kiállítását menesztik az ipartügyi miniszterhez Debrecen szénellátása érdekében — Megállt a villamosforgalom

A debreceni szénfronton váratlanul romlott a helyzet és a jelen pillanatban a jövő is sötét és kilátástalan. A Helyi Vasút villamosforgalma pénteken újra leállt és bizonytalan ideig szünetelni is fog. A villagítási vállalatnak alig egy hétre való szene van és ez a legnagyobb takarékoságra készteti. Ez volt az oka annak is, hogy a Helyi Vasút forgalma is leállt. A szénhiány oka, hogy Debrecennek eredetileg havi 800 tonna szénmennyiség volt biztosítva, de ezt most leszállították 200 tonnára. 800 tonna havi szénmennyiség mellett a villagítási vállalat és az összes debreceni gyár és üzem szükséglete szűkösen bír, de biztosítva volt, míg a csökkentett szén, 200 tonna a villagítási vállalatára is kevés, de a szénhiány miatt esetleg kénytelen lenne leállni a legtöbb debreceni üzem, a vagongyár és a péküzemek is. Ha pedig a gyárak, üzemek leállnak, az újáépítés, közlekedés is megakad.

A debreceni gyárak, üzemek, az összes érdekeltek vezetői, üzemi bizottságai tárgyalás alá vették a nehéz helyzetet. Felmerült az a terv is, hogy debreceni munkások mennek el Debrecen számára kitermelni a szénmennyiséget egyes bányákba, de ezt a bányamunkások nem vállalták s nem engedik. A debreceni gyárak és üzemek képviselői úgy határoztak, hogy sürgősen közös kiállítását vezetik a fővárosba az ipartügyi miniszterhez és minden olyan ténnyezőhöz, akiknek súlyuk és szavuk van az ügy kedvező eljuttatásához és nyomtatékosan kéri, hogy Debrecen számára a termelés és újáépítés biztosítása céljából eleget és megfelelő szénmennyiséget feltétlenül biztosítsanak, mert közlekedés, gazdasági helyzete, újáépítés szempontjából katasztrofál jelentene az üzemek kényeszerű leállása bármily rövid időre is.

A tanyai iskolákhoz nem akad tanerő

Kovács József tanügyi fogalmazó a tanfelügyelőség nevében beszámolt Debrecen közigazgatási bizottságának ülésén a város tanügyi állapotairól. A jelentés megállapítja, hogy Debrecen tanyavilágában 35 iskola 67 tanítóval és 1983 növendékkel megkezdte az új tanévet. Az egész városban az elemi iskolákban 8853 gyermek iratkozott be, akiket 258 tanító tanít.

Szabó Kálmán polgármester is felszólalt az ügyben és megerősítette az előadottakat. A tanítói kar tagjai vonakodnak a tanyákon működni.

Kondor Imre felszólalásában arra utalt, hogyha a tanítókat nem fizetik rendszeresen, akkor ne is várjanak tőlük fejelemet.

Óry István főispán kijelentette, hogy a tanítói kar rendes fizetését biztosítani kell, ez nagyfontosságú közérdek a demokrácia jövője szempontjából.

Kovács tanügyi fogalmazó válaszolt a felszólalásokra és kifejtette, hogy lépések történtek a tanyai iskolákban a második tanerő beállítására.

Javulnak Debrecen adózási viszonyai

A pénzügyigazgató a fizetési készségről Debrecen közigazgatási bizottságának ülésén a város adózási helyzetét ismertette Csire Ferenc dr. pénzügyigazgató. Az egyenes adózás a múlt évi július és augusztus havához viszonyítva az idei két nyári hónap alatt általában véve kevesebb 495.652 pengővel, ha ezt az egyenes adóknál a múlt évi 8 hónapot és az ideit összevetik, akkor kiderül, hogy a tavalyi 6.950.654 pengővel szemben az idén csak 5.039.905 pengő, vagyis 1.910.658 pengővel kevesebb folyt be. A forgalmi adónál a helyzet jobb, mert tavaly a két nyári hónap alatt 1.333.496 pengő volt, az idén 8.306.575 pengő folyt be, tehát 6.973.078 pengővel több. Ugyancsak több a fényűzési adóból a bevétel, a többlet 299.810 P. Jelentésében a pénzügyigazgató az adózásról ezeket közli:

— Bár az eredmény az előző év ugyanezen hónapjainak eredményéhez viszonyítva még mindig nem kedvező, de a befizetés fokozottabb behajtása érdekében tett intézkedésekre javuló tendenciát mutat. Ez annak köszönhető, hogy az érdekképviseletek is kifejezésre juttatják ama nézetüket,

hogy az adófizetés minden adózónak legelső kötelessége és aki az állammal szemben fizetési kötelességét nem teljesíti, ellenesége a demokráciának és az újáépítő országnak. Az adófizetés szűkösségének a köztudatba való minél intenzívebb átvitele nagyban fogja befolyásolni az adófizetés eredményét és kihatással lesz a forgalmiadó fizetésére is.

NYILTTÉR

Dr. Ókrós Sándor igazolása ügyében a terhelt tanukat a védelem részéről becsületértó kijelentés érte. Ha ez személyünkre is vonatkozna rágalomnak minősítjük, amiért is kellő elégtétel végett a lépéseket megtettük. Debrecen 1945 szept. 21. Komádi Kálmán. Gavallér Miklós.

Hadifogoly üzenetek

Pozsonyban voltak júliusban: Lengyel Ferenc 1919 Mátészalka. Molnár Ferenc 1917 Búdszentmihály. Szabó Imre 1919 Turkeve. Jól van, egészséges: Virágh Gergely honvéd Tiszaeszlár 119.

A Független Kisgazda Párt értelmiségi tagjait felhívjuk, hogy ma szombaton délután 5 órakor feltétlenül jelenjenek meg a pártirodában. Tárgy: az összeíró bizottság tagjainak kijelölése. Pontos és tömeges megjelenést kér az Elnökség.

Csak 12 debreceni vendéglőben szabad szeszes italt kiszolgálni

A debreceni rendőrség az orosz katonai parancsnoksággal egyetértőleg hivatalosan is közli az érdekeltekkel, hogy Debrecenben a régebbi korlátozások mellett csak a következő 12 étteremben lehet szeszes italt kiszolgálni: Breuner Károly Arany János u. 2. Arany Bika étterem (Bujdosó István). Csontos László Nagyerdő. Gambrius (Csócsits Lajos). Gömöri Péterné Sass utca. Harsányi

László Batthyány u. 1. Nagy Dániel MÁV műhelytelep. Nagy Mihály Nagyerdő. Pál étterem (Pál Sándor). Sári András Kossuth u. 1. Bertók János Diószegi út 31. Sővári Ferenc Ipartestület.

Más étteremben, korcsmában tilos bármilyen szeszesital kímérése és azok ellen, akik ezt a tilalmat áthágyják, a hatóság a legszigorúbb eljárását indítja meg.

A debreceni adóhivatal fizeti ki a felemelt hadisegélyeket

Közölte a „Debrecen”, hogy a kormány visszamenőleg is felemelte a hadisegély összegét. Debrecenben a hadisegély feleség után 800 pengő augusztus 1-től visszamenőleg, minden gyermek és családtag után 250 pengő személyenként, a negyedik gyermek és minden további gyermek 100 pengővel többet, vagyis 350—350 pengőt kap. Hadisegélyt az kap, akinek havi jövedelme nem magasabb 3000 pengőnél. Az, akinek családfenntartója a demokratikus hadseregben szolgál, 50 százalékos pótlékot kap. A hadisegélyeket a városi adóhivatal fizeti ki október 1-től kezdődően, amikor kifizetik augusztus—szeptember hónapokra a felemelés folytán előállott különbözetet és az október havi felemelt hadisegélyt.

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

Az Ifjúsági Nap rendezése ma délután 4 órakor megbeszélést tart, melyre a megjelenés kötelező.

A Párt debreceni ifjúsági szervezete vasárnap délelőtt 10 órára teljes létszámmal okvetlen jelennek meg a Nagyvállomás előtti téren. Főrendező.

Vádelejtés, felmentés, elnapolás a népbíróságon

A debreceni népbíróság dr. Tomola Béla elnöklete alatt működő büntetőtanácsa három ügygel foglalkozott pénteken délelőtt. Varga Ferenc cipész, később vagongyári munkás népellessen váddal terhelt állt a népbíróság előtt. A vádirat szerint tagja volt a nyilas párnak és ott szervező munkát végzett, szabadcsapatos volt a Felvidéken, nemzetvédelmi keresztet is kapott. Varga tagadta a vádakait, a nyilas pártba kényeszerítésből lépett be, mert másrészről nem kapott állást a Kovács-féle börtgyárban, de azonnal kilépett onnan, amikor ezt az állását otthagya. Szabadcsapatos nem volt, hanem a 14/28. lövész-ezredben rendes katonai szolgálatot teljesített. Vallomása szerint éveken át volt szociáldemokrata és szakszervezeti tag. A felesége — akit tanuképpen hallgattak ki — nagyjából megerősítette védekezését. A népbíróság nem rendelte el a népbünyész és védő bizonyítási kiegészítési kérelmét. Utána dr. Jakobinyi Béla népbünyész elejtette a vádat, mire a bíróság megszüntette az eljárást Varga Ferenc ellen.

Utána Kerek György tanító bünyügyét akarta tárgyalni a népbíróság, azonban a koronatanu betegsége miatt nem tudott megjelenni, a vádlott pedig közölte, hogy nem kapta meg a vádiratot és így nem tudott felkészülni a tárgyalásra. A népbíróság a tárgyalást elnapolta.

Végül Enyedi Gábor hajdúhadházi volt rendőr bünyügyét tárgyalta a népbíróság, aki a hadházi gettó ingóságai őrzése kapcsán elkövetett visszaélések vádjával került a népbíróság elé. Enyedi tagadta a vádakait, a kihallgatott tanuk sem igazolták azokat. A népbíróság fel is mentette Enyedit a vádak alól.

A Független Kisgazda és Polgári Párt ifjúsági napja

Nagyszabású ifjúsági napot rendez holnap, vasárnap Debrecenben a Független Kisgazda és Polgári Párt ifjúsági szervezete. Az egész napot felölölő program délelőtt 11 órakor kezdődik, amikor is az Arany Bika disztermében 11 órai kezdettel nagygyűlést rendeznek. Ezen a nagygyűlésen felszólalnak dr. Vaitay László egyetemi tanár és B. Rácz István országos ifjúsági elnök. A nagygyűlés után a Páll-sörözőben közös ebéd lesz, majd ezt követően délután három órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében ifjúsági parlamentet tartanak. Ennek keretében a kisgazda színjátszók szindarabot adnak elő.

Este hét órakor díszelőadás lesz az Arany Bika disztermében. Ez lesz az első alkalom, amikor Hajdú vármegye kisgazdapárti paraszti ifjúsága bemutatja hamisíthatatlan népi műsorát. A díszelőadásban népi táncok, dalok, balladák, zene-számok teszik változatosabbá az est műsorát. A díszelőadást nagy szírieti bál követi, mely reggelig fog tartani.

Hajdú vármegye kisgazdapárti ifjúsága ezen a napon a debreceni ifjúsági szervezet vendége lesz. A debreceniek részére jegy szombattól kezdve a pártirodában kapható.

Nagyarányú üvegcsempészés

A debreceni rendőrség Mayer nyomozócsoportja az elmúlt éjszaka nagyarányú üvegcsempészést leleplezett le. Az egyik debreceni szállodában megszállt egyének nyolc teherautó ablaküveget hoztak át Romániából, Szatmárról és azt Budapestre akarták vinni. A detektívek közbeleptek és miután a felmutatott igazolványokat nem találták rendben levőknek, lefoglalták a nyolc autó üveget. Az ügyet kivizsgálás vélet átadták az árellenőrző detektívcsoporthoz.

Kulturális előadások, zenei események a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság programján

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság elnöki tanácsa Sántha Kálmán professzor elnöklésével ülést tartott a Déri Múzeumban. A Debrecenből eltávozott Világ Miklós titkár helyét dr. Radó Györggyel töltötték be. Sántha Kálmán dr., Juhász Géza dr., Lükő Gábor dr., Révész Imre püspök és Szentpály Gavallér Lajos felszólalása után megállapították a legközelebbi kulturális és zenei előadások programját. A tervek között szerepel dr. Rudas László és Vass Zoltánné Vadas Róza előadása, az orosz irodalmat, művészetet ismertető előadások és egy zenei előadás, mely a Szovjetunióban élő rokon népek népi zeneanyagát, dalait mutatná be.

Vagyonmentő, Bádogos u. 1.

DEBRECZEN . . . OLDAL
1945 IX. 22.

**ARANYAT,
EZÜSTÖT,
BRILLIÁNST,
LEGMAGASABB ÁRON
VESZ
KOLLÁR órás
KOSSUTH-UTCA 4.**

Pénzügyi közalkalmazottak a hadifoglyokérl

A debreceni pénzügyi közalkalmazottak szabad szakszervezete a pénzügyigazgatóság vezetőjével karöltve szeptember 1-én tartott taggyűlésén elhatározta, hogy a hazatérő magyar hadifoglyaink támogatására gyűjtést rendez.

A pénzügyigazgatóság kebelében működő összes hivatalok gyűjtési eredménye 11.445 pengő, mely összeget bizottságilag a Magyar Vöröskereszt Hatvan u. 6. sz. alatti pénztáránál a mai napon befizették.

Ez a nemes példa buzdításul szolgálhat és mutatja, hogy a pénzügyi közalkalmazottak mennyire szívükön viselik magyar véreink sorsát.

**A Gárdos féle
könyv és papírszaküzletet**
átvettem. Dúsan felszerelt áktárral állok a n. közönség rendelkezésére. Iskolaszerek, könyvek, papíráruk.
SZIKSZAY ENDRE Püspöki palota

Atköltözünk

**Cserép, tetőléc, gerenda,
parketta, cserépkályhák,
tégla kaphatók hontásból.
Hunyadi-utca 10.**

**Mielőtt arany, ezüst,
brillians ékszerét
eladja,
mutassa meg
Szelecsényinek
SAS-UTCA 2.**

FIGYELEM!
Új varrógép, kerékpár és gramofonok kaphatók s mindentéle tövált varrógépeket bevesz.
Horváth Tihamér műszerész m.
Deák Ferenc-u. 9.
Nagy javító műhely. Autóghéhesztés.

Fém hulladékot, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol
LANGER és KATZ vasielőp. Hatvan-u. 62

Aranyért, ezüstért, brilliansérf magas árat ér el
STASSIK LAJOS
ékszerésznel Piac-u. 56.

**Úszóg elleni búzacsovázáshoz
PORZOL a legjobb
Kapható: KONTSEK GÉZÁNÁL
KOSSUTH-UTCA**

**Étkezzünk a PÁLL sörözőben,
olcsó, jó**

